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Erfurt, 16. Januar 2008 

Mehr Beteiligung für Hochschulen und Studenten 
CDU-Stadtratsfraktion und RCDS Erfurt wollen Studenten besser in die Stadt integrieren 

 

Die CDU-Fraktion im Erfurter Stadtrat und der Ring Christlich-Demokratischer Studenten (RCDS) 
Erfurt schlagen die Gründung ein an dem Stadtrat angegliederten Hochschul- und Studentenbeirat 
vor. Das Gremium soll nach Vorstellung von CDU und RCDS den Interessen der Erfurter 
Studentenschaft mehr Gehör verleihen und so die knapp 10.000 Erfurter Studenten sowie die 
Erfurter Hochschulen insgesamt besser in das Stadtleben integrieren. Thomas Pfistner, 
Vorsitzender der CDU-Fraktion im Erfurter Stadtrat, dazu: "Viele Studenten schätzen Erfurt als 
ungemein lebenswerte Stadt, das zeigen nicht zuletzt die kontinuierlich steigenden 
Studentenzahlen. Das Miteinander von Stadt und den Hochschulen mit ihren Studenten gilt es 
allerdings noch intensiv zu stärken. Wir sind zuversichtlich, dass die Gründung eines Hochschul- 
und Studentenbeirats die studentische Teilhabe am Erfurter Stadtleben intensiv  steigern wird. Da 
liegt im Moment noch viel kulturelles und wirtschaftliches Potenzial brach." 

Die Erfurter RCDS-Vorsitzende, Stefanie Laschinski, ergänzt: "Die Gründung eines 
Studentenbeirats wäre ein wunderbares Signal an die Erfurter Studentenschaft. Viele Studenten 
fühlen sich bisher noch nicht als Erfurter Bürger, sondern eher als Bewohner auf Zeit. Ein 
Studentenbeirat würde vielen Kommilitonen vor Augen führen, dass sie ernst genommen werden 
und dass sich außeruniversitäres Engagement zum Wohle von Stadt und Studenten sehr wohl 
lohnt. Es wäre doch schön, wenn Studenten und Erfurter nicht nur Nachbarn sind, sondern auch 
Freunde werden." 

Die Intension von der CDU-Fraktion im Erfurter Stadtrat und dem Ring Christlich Demokratischer 
Studenten ist, dass Vertreter aus den Hochschulräten und Studentenräten aller Hochschulen das 
Recht haben, Vertreter in den Beirat zu berufen. Der Beirat hat das Recht, in allen der Hochschulen 
und der Studenten betreffenden Angelegenheiten, vom Stadtrat gehört zu werden. Aber auch der 
Beirat darf Probleme, die sich ihm eröffnen in Richtung Stadt einbringen und so den Ruf Erfurts als 
Universitätsstadt verbessern. Ein entsprechender Antrag wurde für die nächste Sitzung des 
Stadtrates, am 28. Januar 2009, auf den Weg gebracht. 
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